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[bookmark: Aspnr]Yttrande över remissen Utkast till lagrådsremiss Ett tillfälligt bemyndigande i smittskyddslagen med anledning av det virus som orsakar covid-19 (Dnr S2020/02922/RS) 
Läkemedelsverket har i sak inga synpunkter eller invändningar mot de förslag som lämnas i remissen.
Det föreslagna bemyndigandet har ett brett tillämpningsområde. För att säkerställa ett effektivt smittskydd är det enligt verkets uppfattning önskvärt att ansvars-, närhets- och likhetsprinciperna och det geografiska områdesansvaret beaktas i så hög utsträckning som möjligt vid utformningen av föreskrifter med stöd av bemyndigandet, vilket också kommer till uttryck i utkastet till lagrådsremiss. 
Vi vill betona vikten av att möjliggöra en fördjupad samverkan mellan nationella och regionala aktörer. Det bör tydliggörs hur berörda aktörer kan bistå varandra vid omfattande bristsituationer och hur prioritering och fördelning av resurser bör ske under en kris.
För att förslaget till normgivningsbemyndigande i 9 kap. 6 a § första stycket 2 ska få avsedd effekt föreslår Läkemedelsverket att inte bara läkemedel och medicinsk utrustning på regioners sjukhus och andra vårdinrättningar omfattas utan också läkemedel och utrustning som ännu inte nått en vårdinrättning. Läkemedel brukar inte betecknas som medicinsk utrustning. Ordet ”annan” bör därför strykas i punkten. Vidare kan ”eller” i inledningen av punkten möjligen ge upphov till missförstånd. 
Ett förslag till lydelse: 2. inbördes handel och omfördelning av läkemedel och medicinsk utrustning när det gäller regioner samt regioners sjukhus och andra vårdinrättningar, om /…/  
Vi vill understryka vikten av att möjliggörandet av inbördes handel och omfördelning av läkemedel och medicinsk utrustning omfattar också privata aktörer. Som vi förstår förslaget omfattas privata vårdgivare och andra privata aktörer i det här avseendet av punkten 1 i förslaget. 
Vidare finns det anledning att betona vikten av effektiv tillsyn och kontroll, i vilket ligger att det är tydligt vilken myndighet som har tillsynsansvar. 


Detta yttrande har beslutats av generaldirektören Catarina Andersson Forsman efter föredragning av chefsjuristen Joakim Brandberg. I den slutliga handläggningen har också rättsenhetschefen Mattias Thalén, biträdande rättsenhetschefen Kenneth Nordback och tf. beredningschefen Evelina Kaarme deltagit.
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